SPAREBANKEN SØRS VILLVINPRIS 2024
Juryens uttalelse
Årets jury vil først og fremst takke for det ærefulle oppdraget med å kåre årets vinner av Sparebanken Sørs Villvinpris. 
I år har juryen bestått av billedkunstner Anne Mari Graver, fjorårets prisvinner Rosamunde Dora Brüsch, samt undertegnede Else-Brit Kroneberg, Leder for samlingene i Kunstsilo.
I forbindelse med juryarbeidet har vi ikke laget oss noen særskilte preferanser, verken med tanke på materialgruppe eller bestemte tematikker. Vi har med andre ord ønsket å forholde oss åpne ovenfor det store mangfoldet av arbeider som finnes på markedet, og vi er veldig imponert over den høye kvaliteten.  
Blant de rundt 80 utstillerne, var det imidlertid en som gjorde seg særlig bemerket blant jurymedlemmene. Det var en som vi umiddelbart ble begeistret for, og det visste seg å være en begeistring som vedvarte. Juryen har derfor stått samlet om valget av det vi mener er en verdig vinner.
Årets vinner utmerker seg gjennom en eksperimenterende tilnærming til materialet vedkommende arbeider med, som spenner fra det solide og sterke, over til det skjøre og sarte. Materialets naturlige iboende kvaliteter hentes i tillegg frem gjennom ulike overflatebehandlinger, noe som resulterer i et spennende og variert fargespill.
Formmessig gir arbeidene assosiasjoner til naturelementer, hentet fra både sjø og land.  I enkelte av arbeidene tilsidesettes funksjonalitet, til fordel for et friere og mer skulpturelt uttrykk. Slik utfordrer vedkommende også mer tradisjonelle tilnærminger til det feltet hun arbeider innenfor. 
Årets vinner representerer en ny generasjon utøver, det er snakk om en yngre kunstner som tidligere ikke har deltatt på Villvin-markedet. Dette tenker vi lover godt for kunsthåndverket generelt, og metallkunst i sin særdeleshet. 
Vinneren av Sparebanken Sørs Villvinpris 2024 er: Ingvild Reinton Felis.
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